

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА  
**27**  
ОКТАБРЯ  
1984 г.  
№ 131 (9113)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Решения Пленума

одобряем

## ВАЖНАЯ ПРОГРАММА

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Большевик» с большим вниманием следили за работой октябрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии, а теперь знакомятся с его документами. Агитаторы, политинформаторы знакомят земледельцев и животноводов с речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

Пленум ЦК КПСС разработал новую долгосрочную программу по интенсификации сельскохозяйственного производства, решению важнейших вопросов Продовольственной программы. Важное место в развитии сельского хозяйства и впредь будет уделяться мелиорации земель.

В нашем хозяйстве уже на протяжении многих лет ведется благоустройство полей. Сейчас в колхозе «Большевик» насчитывается 1200 гектаров мелиорированных земель, что коренным образом позволило нам улучшить производство кормов, что благотворно влияет на дальнейшее развитие важнейшей отрасли хозяйства — животноводства.

Достаточно сказать, что с мелиорированных земель мы запасаем всех видов кормов 45 процентов необходимого количества. С мелиорированного гектара земли мы собираем не менее 20 центнеров сухого сена из многолетних трав. Отличные получаем урожай картофеля, льна. Достаточно сказать, что каждый гектар, занятый «вторым хлебом», дал 129 центнеров клубней.

Партия вновь нацеливает тружеников села на дальнейшее ведение мелиорации более интенсивными способами. Заостряется вопрос, что эти работы необходимо вести качественно. Это действительно так. Наши мелиораторы ПМК-17 должны предпринять все меры, чтобы земли благоустроивались хорошо и навечно.

Колхоз тоже принимает ряд мер по благоустройству земель. Ежегодно формируются звенья по уборке с полей камня, за сезон проводится известкование и фосфоритование 250—300 гектаров. Ежегодно для очистки каналов выделяем рабочую силу.

Все проводимые мероприятия по благоустройству колхозных земель дают благоприятные результаты. Мы уже говорили о том, что значительно повысилась урожайность всех сельскохозяйственных культур. Создание более прочной кормовой базы позволило в этом году нашему хозяйству успешно выполнить планы по продаже молока и мяса государству. Так, было запланировано общественным сектором поставить государству 765 тонн молока, поставили 813. При плане 122 тонны Родине реализована 131 тонна мяса. Есть все возможности полностью выполнить социалистические обязательства, принятые на четвертый год одиннадцатой пятилетки.

Вступая в зимовку скота, наши животноводы приняли новые, повышенные социалистические обязательства, решив в среднем от коровы за этот период получить не менее 1400 килограммов продукции. Возрастут и привесы скота.

**В. САМОФАЛОВ,**  
председатель  
колхоза «Большевик».

## НА ПРЕДОКТАБРЬСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### ТАК ИДЕТ ВЗМЕТ ЗЯБИ СВЕДЕНИЯ

о вспашке зяби  
на 26 октября 1984 года.

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — поднято зяби (в процентах к плану).

«Большевик»	121
«Глубоковский»	121
«Вперед»	100
«Опочецкий»	80
«XXI партсъезд»	80
«Урожай»	72
им. Мичурина	65
«Кр. фронтовик»	60
«Заветы Ленина»	49
«Кр. Заречье»	46
им. Жданова	43
им. Любимова	43
«Салют»	38
«Духновский»	34
«Организатор»	30
«Кр. Октябрь»	28
По району	60

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства, на 26 октября зяби в районе вспашана на площади 5372 гектара из плана 8900. За последние три дня поднято 442 гектара зяби, что дало прибавку 5 процентов.

Еще одно хозяйство закончило вспашку планового количества зяби — колхоз «Вперед» поднял ее на площади 310 гектаров.

Продолжают вспашку зяби и те хозяйства, которые уже выполнили план. Так, колхоз «Большевик» и совхоз «Глубоковский» уже выполнили задание на 121 процент.

Зябь — это почва под завтрашний урожай. Но заботятся о нем не все. Плохо организована осенняя пахота в колхозе «Красный Октябрь», совхозах «Организатор» и «Духновский», где поднято менее трети зяби.

В течение прошедших трех дней не работали на осенней подготовке почвы механизаторы колхозов имени Мичурина, имени Любимова, «Урожай», «Заветы Ленина», совхозов «Духновский», «Салют», «Красный фронтовик».

Зябь — залог хорошего урожая. Об этом нельзя забывать, особенно руководителям таких хозяйств, как колхозы имени Любимова, «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозы «Духновский», «Организатор» и «Салют», где урожайность зерновых в этом году составила менее десяти центнеров хлеба с гектара.

Пока стоит теплая погода, надо активизировать работы на пахоте, поставив для этой цели максимум гусеничных и тяжелых колесных тракторов.

Надо спасать, в буквальном смысле этого слова, ценнейшую культуру наших полей — лен. Дорог буквально каждый час. Тем не менее, за прошедший день, по данным оперативной сводки, практически ни одно хозяйство не вело продажу льна.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за выполнение социалистических обязательств по сверхплановому росту производительности труда и снижению себестоимости продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС).



По ударному потрудился нынешней осенью на терблении льна механизатор из совхоза «Духновский» Евгений Алексеевич Петряков.

Более 80 гектаров — такой объем работ выполнен им на уборке «северного шелка» в совхозе.  
Фото Ю. Орлова.

### Успех животновода

Замечательных успехов в труде за минувшие девять месяцев добилась доярка фермы Буколово колхоза «Красный Октябрь» Анна Ивановна Заявкина. В среднем от каждой коровы за это время она получила по 2344 килограмма молока. При подведении итогов социалистического соревнования первое место было присуждено Анне Ивановне.

Успех А. И. Заявкиной не случаен. Почти вся трудовая жизнь этой женщины связана

с работой в животноводстве. За многие годы труда прищипли мастерство и опыт. Большое внимание передовая доярка уделяет не только кормлению скота, но и племенной работе. Отелы в ее группе проходят всегда рано, молодняк нарождается здоровым и хорошо развивается. Не случайно Анна Ивановна — постоянный участник районных совещаний передовиков сельскохозяйственного производства.

**А. КУЗИН.**

### Передовая доярка — комсомолка

В прошлом году комсомолки сестры Светлана и Елена Федоровы вернулись из Опочки в наш колхоз, в котором прошло их детство. В составе организованного комсомольско-молодежного звена сестры Федоровы стали работать доярками на Аристовской молочнотоварной ферме.

С первых дней работы наибольшим усердием отличается Елена Федорова. Своим неутомимым трудолюбием, заботливым отношением к животным комсомолка доказала, что может трудиться не только наравне с лучшими животноводцами хозяйства, но и превзойти их.

Приняв обязательство надоев за год от каждой коровы своей группы по 1380 килограммов молока, Елена уже в течение первого полугодия их выполнила. Особенно радуют результаты, достигнутые молодой дояркой в течение пастбищного периода. С мая по октябрь она надоила по 1355 килограммов молока от каждой коровы.

По итогам социалистического соревнования доярка колхоза Елена Васильевна Федорова заняла первое место, надоив от каждой коровы за девять месяцев по 2361 килограмму молока.

**А. ГРАЕВ,**  
секретарь партбюро  
колхоза  
«XXI партсъезд».

### В СОДРУЖЕСТВЕ

Из-за плохих погодных условий сложилась крайне напряженная обстановка по подъему и отправке льна государству. Все предприятия города и района приняли участие в спасении урожая «северного шелка».

Хорошо потрудились на подъеме льна со стлещи и отправке сырья на льнозавод наши шефы — рабочие торфобрикетного завода. С их

помощью бригада первой в колхозе убрала весь выращенный лен и выполнила производственный план. С 40 гектаров на льнозавод отправлено 172 центнера тресты в переводе на волокно.

Помогали нам шефы и в заготовке кормов. С помощью их добросовестной работы бригада при плане 125 тонн заготовила для общественного животноводства 160

тонн клеверного сена. Оказывали помощь шефы и в других производственных бригадах нашего колхоза.

Хочу поздравить с наступающим праздником Великого Октября директора Владимира Николаевича Коробова и весь коллектив завода и сказать им огромное спасибо от имени всех тружеников колхоза имени Жданова.

**Г. ИВАНОВ,**  
бригадир 3-й  
комплексной бригады  
колхоза им. Жданова.

### ДО ПОЛУТОРА НОРМ

Встретить праздник Великого Октября достойно — таково стремление каждого рабочего совхоза «Глубоковский». С первых дней, как только были убраны хлеб, картофель, наши земледельцы позаботились о будущем

урожае, приступив к взмету зяби.

Хорошо вспаханное поле осенью — это хорошее подспорье весной.

Хочется отметить, что наши механизаторы успешно выполнили план осенней па-

хоты и многие из них показывали неплохие результаты. Хорошо поработали на осеннем поле Петр Гаврилович Гаврилов, Николай Иванович Федоров и многие другие трактористы, которые ежедневно выполняли в день до полутора — двух норм.

**И. ЕВДОКИМОВА,**  
Совхоз «Глубоковский».



## 29 октября — День рождения комсомола

ОПОЧЕЦКАЯ районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 3300 юношей и девушек. Это молодые рабочие, колхозники, служащие, учащиеся. Нет такой сферы народного хозяйства, где бы не работали комсомольцы. Важнейшим делом комсомольцев района является выполнение задач Продовольственной программы.

Заканчивается сельскохозяйственный год, и с уверенностью можно сказать, что молодыми труженниками села сделано немало. Ударным делом комсомола является животноводство. В районе работает четыре комсомольско-молодежных фермы. Задача, стоящая перед комсомольскими организациями колхозов и совхозов, состоит в том, чтобы в ближайшие годы в каждом хозяйстве были созданы комсомольско-молодежные коллективы в животноводстве.

Можно привести много примеров самоотверженного труда молодых. Отлично работают крановщик башенного крана завода ЖБК Сергей Моисеев, водитель автоколонны № 1662 Виктор Иванов, швея цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Галина Котова, повара треста общественного питания Елена Родченко и Надежда Матвеева, каменщики ПМК-538 Владимир

Иванов и Виталий Полторак, рабочие совхоза «Глубоковский» Николай Владимиров, Владимир Никандров, Сергей Антонов, звеньевой картофелеводческого звена совхоза «Салют» Сергей Алексеев и многие другие.

ла — это праздник всех комсомольских поколений. И сегодня в нашем строю ветераны партии, комсомола. Горячую и искреннюю благодарность выражают юноши и девушки нашим старшим товарищам, активно работаю-

ное внимание работе с молодежью. Новым убедительным подтверждением такого подхода является недавно принятое постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», выступление по этим вопросам товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций. Партия, высоко отмечая заслуги комсомола перед Родиной, указывает и на существенные недостатки в воспитании юношей и девушек.

Не секрет, что у некоторых молодых людей проявляются потребительские отношения к обществу, индивидуальные настроения, недисциплинированность, общественная пассивность. Здесь мы имеем дело с прямыми издержками в воспитательной работе комсомольских организаций, школы и семьи. Это обязывает нас перестраиваться в своей деятельности. В первую очередь это касается форм и методов, самого стиля работы комсомольских организаций.

Мы все должны сознавать: любой комсомолец отвечает за комсомол в целом так же, как и комсомол за каждого комсомольца.

**П. ВАСИЛЬЕВ,**  
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

## ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ

В районной комсомольской организации работают десятки замечательных активистов. Это золотой фонд нашей организации, настоящие энтузиасты, отдающие жар своего сердца, время, труд благодарнейшему делу коммунистического воспитания молодежи. Это секретари комсомольских организаций: ремзавода — Борис Заика, хлебокомбината — Виктор Латыпов, льнозавода — Михаил Устинов, маслозавода — Лилия Сергеева, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики — Альбина Иванова, автоколонны № 1662 — Татьяна Иванова, колхоза «Вперед» — Зайдулак Рамазанов, колхоза имени Любимова — Надежда Туртова, комсомольской организации учителей школы-интерната — Надежда Ильина и другие.

День рождения комсомо-

ла — это праздник всех комсомольских поколений. И сегодня в нашем строю ветераны партии, комсомола. Горячую и искреннюю благодарность выражают юноши и девушки нашим старшим товарищам, активно работаю-

щим с молодежью. Это Алексей Петрович Медведев, Ануфрий Архипович Кривошук, Геннадий Александрович Мякшин, Мария Дмитриевна Костина, Павел Михайлович Романов и другие. Самая заветная мечта комсомольца — стать коммунистом. В преддверии Дня рождения комсомола бюро райкома комсомола рекомендовало лучшим комсомольцам для вступления кандидатами в партию. Среди них Сергей Тимофеев — начальник цеха завода ЖБК, Надежда Зорина — бракер готовой продукции цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, Анатолий Наливайко — механизатор совхоза «Красный фронтвик», Александр Пуховик из РОВД.

На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия уделяла и уделяет неослаб-

## Спорт помогает в труде

АКТИВНОЕ участие в трудовой деятельности своего коллектива принимают комсомольцы и молодежь ремонтного завода. Многими из них по праву гордится комсомольская организация. На 160—180 процентов выполняют сменные нормы выработки Александр Сальцов, Сергей Филиппов, Александр Сергеев. А на рабочем календаре Александра Паклина уже август 1986 года. По итогам работы в первом полугодии комсомольско-молодежный коллектив авторемонтного цеха награжден переходящим красным вымпелом райкома комсомола. В этой победе немалая доля заслуг и группкомсорга Анатолия Кустова.

Неплохо работает культурно-массовый сектор. Была организована интересная, надолго запоминающаяся поездка в Таллин. Своими глазами мы увидели места, где проходила Олимпиада-80, приняли участие в празднике старого Таллина. Эта поездка сплотила, сдружила молодежь, комсомольцы лучше узнали друг друга.

Оживилась работа художественной самодеятельности. К каждому празднику мы готовим концерт. Выступают с ним участники не только перед своими товарищами по работе, но и перед рабочими подшефного совхоза «Организатор», которому мы помогаем в уборке урожая. На свои вечера отдыха мы приглашаем совхозную молодежь.

Улучшилась работа спортивного сектора. Создана вновь волейбольная команда. Между цехами проводятся соревнования по настольному теннису, шахматам. Спортсмены завода принимают участие в районных состязаниях. Намечено строительство спортплощадки и оружейной комнаты.

**Б. ЗАИКА,**  
секретарь комсомольской организации ремзавода.

## ПРОДОЛЖАЕМ ТРАДИЦИИ СТАРШИХ

Ударный отряд молодежи трудится в совхозе «Красный фронтвик». Комсомольская организация насчитывает 34 человека, работают они на самых различных участках производства — в механическом цехе, животноводстве, руководителями совхозных подразделений. Но самая бо́льшая группа комсомольцев — механизаторы.

ПРОФЕССИЯ эта самая нужная на селе. И не удивительно, что многие парни стараются стать трактористами, шоферами, комбайнерами. Не быть в стороне от решаемых коллективом задач, а активно вторгаться во все сферы производства — вот девиз наших комсомольцев.

Так поступают многие, стараясь внести свой посильный вклад в выполнение Продовольственной программы. Среди них Владимир Анкудинов, победитель районного соревнования среди молодых механизаторов. Володя закончил Опочечкое СПТУ

№ 5, приобрел специальность тракториста. Участвовал на весеннем севе, а сейчас продолжает работать на вспашке зяби. Молодого механизатора отличают трудолюбие, напористость в достижении поставленной цели.

Хорошо зарекомендовал себя шофер Геннадий Корнеев, работающий на самосвале. И хотя машина старенькая, комсомолец старательно ухаживает за ней, стремясь постоянно держать в исправном состоянии. Добросовестным в работе проявил себя и молодой механизатор Борис Тимофеев.

А в совхозных мастерских

хорошо отзываются о работе молодых токарей Игоря Воробьева и Евгения Михайлова. Многие делают они, чтобы своевременно обеспечить необходимый ремонт сельхозмашин.

Недавно у нас проходило отчетно-выборное комсомольское собрание. Комсомольцы совхоза решили быть активными в производственной деятельности, не стоять в стороне от общественной работы, разнообразить с пользой свой досуг, больше заниматься спортом. Условия для этого в совхозе имеются. Словом, мы стремимся быть полезными для общества людьми, продолжить славные традиции наших старших товарищей.

**О. ДАВИДОВ,**  
секретарь комсомольской организации совхоза «Красный фронтвик».

## МЫ — ЖИВОТНОВОДЫ



После окончания средней школы я, а также десятиклассницы Елена Ветрова, Марина Лукина, Екатерина Решикова и Вера Шестакова решили пойти работать в животноводство.

Нам предложили начать свой трудовой путь на молочнотоварной ферме Матюшкино колхоза «Красное Заречье». Руководство хозяйст-

ва уделило много внимания тому, чтобы создать хорошие условия для жизни и работы на селе. Наша комсомольско-молодежная бригада животноводов — первая в колхозе.

С первых дней у нас сложились хорошие дружеские отношения с коллективом фермы. Он объединяет теперь девять человек, влюбленных в свое дело.

Жить и работать здесь нам по душе. Хочется, чтобы выпускники городских школ смелее шли жить и работать на село, где так нужны их молодые крепкие руки.

**Г. МИХАЙЛОВА,**  
бригадир комсомольско-молодежной бригады животноводов колхоза «Красное Заречье».

## Находим себя в деле

Мне хочется немного рассказать о работе самой большой комсомольской организации Опочечкого района — педагогического училища, которая насчитывает в своих рядах 790 членов ВЛКСМ, об успехах, которыми наши комсомольцы встречают свой праздник.

Ежегодно до двадцати учебных групп оказывают действенную помощь колхозам и совхозам района в уборке картофеля. В этом году условия для работы на полях были трудные, но они не стали преградой для наших комсомольцев: девушки и парни трудились по-ударному. Комсомольцы училища накопили 4500 тонн картофеля, заработав при этом 42825 рублей.

Но студенты на картошке — это не просто веселые девушки и парни. Едва выдавалась свободная минута, повсюду шли репетиции. В колхозах «Большевик» и «Красное Заречье», в совхозах «Глубоковский» и «Духовский» поставлены концерты, проводились политинформации для труженников хозяйства, оказана помощь семьям участников войны.

Интересно жили и работали в совхозе «Глубоковский» группы вожатского отделения. Старшекурсники организовали для первокурсников инструктивно-методический лагерь. Особо запомнился всем День памяти, 15 сентября, который закончился митингом в деревне Артюхово, сожженной фашистами.

12 сентября мы отработали День ударного труда, 660 рублей перечислено в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Особо хочется отметить 2 «а» курс. Комсомолки оказывали помощь совхозу «Гдовский» Гдовского района. Находясь довольно далеко от родного училища, девочки трудились на совесть.

Учащиеся всех групп трудились хорошо, но есть и лучшие среди лучших. Мы гордимся 2 «а», 1 «а», 1 «б», 2 «д», 3 «б», 2 «ад», 2 «бд» курсами.

В училище уже стало традицией начинать новый учебный год комсомольско-профсоюзным кроссом. Утро 15 октября ничем не отличалось от предыдущих дождливых. Но к полудню погода расщедрилась и осыпала город золотыми лучами солнца.

В 15.30 начались соревнования. Нелегкой была борьба. И вот трудности позади. Мы поздравляем победителей кросса Юлию Михайлову, Валерия Устинова, Наталью Лимашеву, Татьяну Петрову.

22 октября состоялся еще один праздник для первокурсников — посвящение в учащиеся нашего училища. 270-ти новичкам на торжественной линейке вручены ученические билеты. Много теплых слов, поздравлений, напутствий сказали первокурсникам заслуженный учитель школы РСФСР Г. А. Леонов, отличники народного образования У. Ф. Дроздецкая и Е. В. Федоров, гость училища директор Печорской средней школы Е. П. Семенов. Право вручить билеты первокурсникам было предоставлено лучшим учащимся.

Комитет комсомола училища надеется, что и первокурсники будут верны добрым традициям училища.

**М. КАПУЦ,**  
секретарь комитета комсомола педучилища.



● К 570-летию основания Опочки

Первое летописное упоминание об Опочке относится к XV веку. В Псковской летописи находим такое известие: «Лета 6922 года (соответствует 1414 году нашего летоисчисления) псковичи поставили город на Опочке, над Великой рекою начаша делати за неделю до Покров, а делаша две недели весь».

**ИСТОРИЯ** Опочки неотделима от истории древнейших русских городов — Новгорода и Пскова, стоявших на защите русских земель на северо-западных рубежах. Отсюда — западных рубежах. Отсюда можно заключить, что Опочка возникла не как средневековой город ремесленников, а как крепость по защите земель Новгорода и Пскова и земель московских от немецких рыцарей и Литовского государства, которое особенно усилилось при князе Витовте. Последний, несмотря на то, что был тестем Великого князя московского Василия Дмитриевича, в течение почти всего своего управления

какая группа социал-демократов распространила листовку с призывом рабочих к объединению.

«Товарищи! Много разных врагов сидит на вашей шее... Мы, социал-демократы, говорим, что рабочий класс для борьбы со своими врагами должен организовываться, должен сплотиться в одну дружную семью. Только организованная борьба приведет рабочий класс к победе».

Активными участниками революционной борьбы среди крестьян с Глубокое, Ляново, Крулихино были большевики Владимир Леонтьевич Вульф, Владимир Михайлович Ершов. Они пользова-

## Форпост земли русской

литовским княжеством находился во враждебных отношениях с Москвой, постоянно нападая на владения вольного Новгорода, псковские земли.

В 1510 году московский князь Василий Иванович уничтожил Псковское вече и поставил своих наместников не только в Пскове, но и в его пригородах. В Опочке одним из первых великокняжеских наместников был Василий Иванович Салтыков, о котором в псковской летописи говорится как о муже отличной храбрости и твердости духа, оставившем по себе добрую память.

В первой половине XIX в. в Опочку прибывают воинские части. В декабре 1818 года расквартирован 2-й егерский полк, а в июне 1821 года — лейб-гусарский. Этот полк привел в восхищение опочан. «То-то уж полк, — замечает в своем дневнике один из опочан, — у нас этакого никогда не ставало, да я думаю и не быть: солдаты молодцы, офицеры хватцы и прегобаты, почти все князья да графы...»

В царствование Екатерины II с 1772 года по 1777 год Опочка была губернским городом. К этому времени относятся первые каменные застройки: казарма, здание присутственных мест (ныне ГПУ № 6) и Спасопретображенский собор.

**БУРНЫЕ** события революции 1905—1907 гг. охватили и Опочечский уезд. По заданию Псковской организации РСДРП в Опочку приехал профессиональный революционер Андрей Петрович Семякин. Под его руководством были заложены основы местной партийной организации, которая с усилением народных волнений развернула широкую революционную агитацию среди крестьян и рабочего класса уезда. Занималась она главным образом распространением политических листовок и прокламаций, получаемых из Петербурга, Риги, а также напечатанных на месте. Так, в январе 1905 года в казармах и даже в канцелярии 94-го Омского запасного батальона, квартировавшего в Опочке, появились воззвания Рижского комитета РСДРП «Новая мобилизация» и «Новый обман». В них разоблачается антинародный, захватнический характер русско-японской войны.

Как только известие о декабрьском выступлении московского пролетариата дошло до Опочечского уезда, опочеч-

лись доверием крестьян, а их агитация достигла своей цели. Большим успехом у опочечских крестьян пользовалась брошюра В. И. Ленина «К крестьянской бедноте». В отдельных деревнях В. М. Ершову удавалось провести собрания о положении бедноты и ее борьбе с царским деспотизмом.

Несмотря на значительный размах борьбы крестьян Псковской губернии и Опочечского уезда, ей были присущи все те недостатки крестьянского революционного движения в первой русской революции, о которых писал В. И. Ленин «...крестьяне действовали слишком расплывчато, неорганизованно, недостаточно наступательно, а в этом заключается одна из коренных причин поражения революции».

Новый подъем революционной борьбы связан с Февральской революцией. В Опочке создан Совет народных депутатов, но руководство в нем захватили эсеры и меньшевики. В Совете образовались фракции: большевиков, меньшевиков, эсеров, анархистов. Большевики использовали трибуну Совета для разоблачения ставленников Временного правительства, защищавшего старые, монархические порядки.

**ЭХОМ** по всей стране прокатилась Великая Октябрьская социалистическая революция. В январе 1918 года ЦК партии для работы в деревне направил на Псковщину пять петроградских рабочих. В Опочечский уезд приехали большевики О. А. Алексеев с Ижорского завода, В. С. Сергеев, В. В. Громов.

В документах партийного архива Псковского обкома КПСС говорится, что в Опочке и уезде серьезное сопротивление установлению Советской власти оказывали городская управа, кулачество, поддерживавшие их меньшевики и эсеры. Местные большевики М. М. Моисеев, А. В. Степанов обратились за помощью к великолучанам, которые направили в Опочку Первый красновардейский отряд.

14 января 1918 года красновардейский отряд и опочечский батальон из рабочих и беднейших крестьян разгромили контрреволюционеров.

В феврале — марте 1918 года в уезде власть повсеместно перешла к волостным Советам.

**П. РОМАНОВ,**  
краевед.

## Завтра — День работников автомобильного транспорта



В канун Дня работников автомобильного транспорта автослесарю из АТК № 1662 Александру Константиновичу Константинову присвоено

звание «Лучший автослесарь объединения». 25 лет работает в АТК, ежегодно подтверждает звание ударника коммунистического труда.

## КОЛЛЕКТИВ РАБОТАЕТ СЛАЖЕННО

Свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта коллектив нашей автоколонны № 1662 встречает высокими трудовыми показателями.

**АКТИВНО** включившись в развернувшееся в отрасли социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 40 ударных трудовых недель», труженики автоколонны приняли дополнительные повышенные обязательства и с честью их выполняют.

За девять месяцев текущего года план по грузообороту выполнен на 100,7 процента, по пассажирообороту — на 100,6 процента. За этот период перевезено 1554 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, что больше на 34 тысячи тонн к соответствующему периоду прошлого года, и почти 5 миллионов пассажиров.

Важной задачей автотранспортников является борьба за экономию горюче-смазочных материалов. Поэтому, правильно спланировав свою работу, водители нашей автоколонны сэкономили за три квартала 59 тысяч литров бензина и 73 тысячи литров дизельного топлива, что позволило снизить себестоимость перевозок.

В этом году водители автоколонны оказали большую помощь колхозам и совхозам области в перевозке сельскохозяйственной продукции. Так, зерна доставлено на приемные пункты 2978 тонн, клубней картофеля — 2274 тонны. Кроме того, двадцать автомобилей автоколонны были направлены в Пензенскую область на уборку сахарной свеклы.

Приняли активное участие в проведении уборочной кампании и добились хороших результатов водители Анатолий Павлович Федоров, Евгений Андреевич Васильев, Виктор Тимофеевич Савельев, Георгий Федотович Владимиров, Геннадий Иванович Андреев, Николай Алексеевич Петров и Николай Алексеевич Федоров.

В межбригадном социалистическом соревновании первое место по достоинству заняла бригада № 1 водителей автобусов, руководит которой Николай Иванович Сорокин.

Лидером в личном социальном соревновании является водитель самосвала из второго отряда Василий Дорофеевич Колотиллов. Опытный водитель выполнил взятые высокие обязательства на 130 процентов.

Перевыполнил производственные задания девяти месяцев и водитель автобуса из третьего отряда Анатолий Митрофанович Трофимов. Его выработка составила 103,3 процента.

Необходимо отметить, что в нашей автоколонне среди экипажей автобусов и водителей грузовых автомобилей широко развернулось соревнование за продление эксплуатации транспортных средств без капитального ремонта. Уже сейчас три экипажа водителей автобусов перешагнули миллионный рубеж. Многие добились пробега автомашин 700 тысяч и более километров без капремонта.

В выполнении производственных планов четвертого года пятилетки внесли свой достойный вклад наши орденосцы и водители, награжденные медалями СССР. Среди них Василий Петрович Диденко, Михаил Иванович Быстров, Александр Александрович Пойканс, Иван Павлович Александров, Евгений Андреевич Васильев и другие.

Большую помощь в работе автоколонны оказывают наши почетные ветераны производства. Это высокое звание присвоено уже 42 труженикам за их непрерывный безупречный труд в автоколонне в течение 25 и более лет. 77 человек проработали в автохозяйстве пятнадцать и более лет.

В настоящее время в автоколонне трудятся 106 ударников коммунистического труда. Возросло и количество водителей, награжденных нагрудными знаками всех степеней за работу без аварий. Сейчас их 41 человек.

Конечно, радуют хорошие итоги труда, но останавливаться на достигнутом нельзя.

**Е. СЕМЕНОВ,**  
начальник  
автоколонны № 1662.

## Лучшие водители

**КОЛЛЕКТИВ** нашего специализированного автотранспортного предприятия Псковского «Льнообъединения» работает над выполнением планов и социалистических обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки. В их решение вносит свой вклад каждый водитель предприятия, но в день работников автомобильного транспорта хочется рассказать о наших передовиках социалистического соревнования.

По итогам девяти месяцев первое место в социальном соревновании на вывозке льнотресты занял Иван Иванович Алексеев. За этот срок им доставлено на льнозавод 379,2 тонны льнопродукции. Седьмой год трудится водитель первого класса в нашей организации и за это время не имеет ни одного замечания по работе. В честь передовика поднят флаг трудовой славы.

Фотографию Михаила Сергеевича Алексеева можно увидеть на Доске почета Псковского «Льнообъединения». Этой чести он удостоен за ежегодное достижение высоких производственных показателей. Работал водитель первого класса на старой машине, которая всегда была в исправном техническом состоянии, и добивался высоких результатов, теперь на новой перевез уже 360 тонн льнотресты. Занят он и на перевозках других народнохозяйственных грузов.

Безотказным называют водителя коммуниста Александра Николаевича Егорова на нашем спецавтопредприятии. Член профсоюзного комитета, он постоянно выполняет общественные поручения, при этом подает хороший пример в работе, регулярно занимая призовые места в социалистическом соревновании. Приятно посмотреть на то, в каком состоянии находится у него автомашина: вымыта, все узлы отрегулированы и вычищены.

По итогам работы за прошедший год в Книгу почета «Льнообъединения» занесен Александр Иванович Зайцев. В этом году первоклассный водитель также добивается хороших результатов, уже перевез на приемные пункты 346,7 тонны льнопродукции.

Большую помощь оказали сельским труженикам района при перевозке стройматериалов и различных видов сельскохозяйственной продукции водители второго класса Владимир Александрович Попов, Геннадий Андреевич Бородкин, Юрий Анатольевич Ильин. Активное участие приняли они и на вывозке льнопродукции из подшефного совхоза «Духновский».

Хорошо потрудились и водители второй бригады, возглавляет которую Григорий Анисимович Зимарев. Члены бригады выполнили все производственные показатели на 108,2 процента, перевезли 827 тонн льнотресты.

С лидеров социалистического соревнования берут пример в работе и дисциплине все водители нашего спецавтопредприятия.

Поздравляя всех тружеников предприятия с профессиональным праздником, хочется пожелать новых трудовых успехов.

**В. ВОРОБЬЕВ,**  
начальник  
спецавтопредприятия.





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

У семи нянек

ЭТО унылое, заброшенное, тронутое годами бесхозяйственного отношения здание находится на территории колхоза «XXI партсъезд». И называется это здание складом минеральных удобрений на четыре тысячи тонн, стоимостью в 306 тысяч рублей.

И, как в хорошем романе, — эпилло.

Строители его соорудили как межхозяйственный склад минеральных удобрений, который очень нужен нашим колхозам для дальнейшей работы по повышению плодородия почв. Но при создании «Сельхозхимии» временно было решено это чудо современного складского строительства передать колхозу «XXI партсъезд».

Нет, мы не ошиблись назвать это здание чудом. Здесь по научному рассчитано хранить туки, есть специально отдел для хранения ядохимикатов. Строители серьезно подошли и к созданию всевозможных удобств для рабочих. Туалеты, душевые, комнаты для

отдыха — все здесь было.

Душ, скажем, как и другие приспособления, не будет работать сам по себе. Необходимо оборудование с котлами и топками. И все здесь было.

Но шло время. И хотя его прошло совсем немного, но когда встал вопрос передачи склада «Сельхозхимии», оказалось, что передавать нечего, кроме кирпичной коробки здания без окон и дверей.

У новых будущих хозяев масштабы разрушений внутри помещений вызвали недоумение: что можно хранить и как хранить после нескольких лет хозяйничания здесь председателя колхоза «XXI партсъезд» Е. И. Степанова и главного агронома Н. А. Гуровой?

Но не будем особенно спорить, у каждого руководителя, главного специалиста свой метод хозяйствования. Знать, не понадобились им ни душевые, ни туалеты,

ни котлы, ни кочегарки, ни стекла в окнах, ни ворота. Да и забот у Н. А. Гуровой и Е. И. Степанова меньше, когда не надо следить за состоянием и сбережением колхозного добра. Именно поэтому, вероятно, и удобрения сыпались так, что никто ничего и никогда не разберет, как они хранятся.

Районный совет РАПО решил помочь «Сельхозхимии» наконец обрести то, что по праву должно принадлежать им. Главные специалисты райсельхозуправления не стали привлекать руководство колхоза к ответственности за наведение подобного порядка на складе, а решили все сделать для того, чтобы это чудо строительства приобрело первоначальный свой вид.

Именно с этой целью под руководством заместителя начальника райсельхозуправления О. А. Ефимова была создана компетентная комиссия, в которую

вошли строители, и дорожники, и сантехники, и многие другие службы, чтобы реставрировать здание и подсобные помещения двухлетней исторической давности. Кое-кто что-то поделал, а в основном никто ничего не сделал, так как контроля со стороны О. А. Ефимова осуществлялось мало.

И, как в плохом романе, — пролог.

Так идут дни и месяцы. И нет сомнения в том, что благодаря хозяйской заботе руководителей и главных специалистов колхоза «XXI партсъезд» к 306 тысячам рублей, затраченных на сооружение склада, прибавится еще не один червонец. А время не ждет. Ему подвластно все, и то, получит ли «Сельхозхимия» склад или он окончательно рухнет от беззаботного к нему отношения не только колхоза, но и районных организаций, которые должны были привести его в надлежащий порядок.

А. БОБРОВ.  
В. КУЗИН.

В ожидании чуда

КОГДА одно из чудес века — телефонный аппарат, спустя много десятилетий после своего изобретения, стал наконец достоянием работников фермы Белоусы совхоза «Опочецкий», то, как и следовало ожидать, этому чуду здесь обрадовались несказанно. С утра до вечера в красном уголке не затихала суета вокруг небольшой диковинки

цвета слоновой кости. «Красота, красота», — слышалось то из одних уст, то из других. Но настоящая «красота» оказалась впереди.

Весной телефон вдруг неожиданно замолк. Волшебный аппарат вдруг как будто по взмаху чьей-то руки превратился в никому

не нужную безделицу, мозолящую глаза дояркам и вызывающую у них теперь уже ставшие досадными воспоминания о былом телефонном суесловии.

«Чудес на свете не бывает», — заявили руководящие работники организации с таинственным названием

ЭТУС, занимающейся установкой и контролем за работой не ими придуманного изобретения, когда старшая доярка фермы Г. П. Федорова самолично обивала пороги кабинетов начальников, в том числе и Е. П. Парамонова. И чуда не произошло. Телефон под номером 94089 до сих пор молчит.

М. ЕГОРОВ.

Как на лихом коне

ВЕЧЕР, 23 октября, выдался как никогда осенний. Луна скрылась за тучами, моросил неприятный холодный дождик. Поэтому с радостью увидели подходящие к окраине деревни Голощаны люди приближающийся к остановке рейсовый автобус. Уточним, что московское время было 20 часов 30 минут, то есть транспорт строго выдерживал положенный график.

Однако, каково же было недоумение и негодование приближающихся к остановке лю-

дей, когда ровно через полсекунды после торможения автобус, лихо выдав порцию выхлопных газов в темное небо, с места взял в карьер и понесся в сторону города.

Так же лихо пронесся водитель автобуса номер 49—89 Анатолий Михайлович Иванов (номер автобуса и фамилию водителя мы узнали в автоколонне) и мимо остановки «Подстанция», оставив за бортом мощного «Иваруса» и своего же работника — секретаря-машинистку автоколон-

ны Раису Степанову. Тут же уместно заметить, что график движения автобуса на этой остановке сократился на четырнадцать минут.

Может быть, тов. Иванов заботился о том, чтобы перед сном жители города получили хорошую порцию свежего воздуха, но по года, как говорится, была нелетная. Тем более что многие, как та же Степанова, шли пешком с маленькими детьми.

Может, шофер очень торопился и сэкономил

время. Но зачем тов. Иванову выигрывать эти 12—15 минут времени, если он обязан поставить автобус в гараж строго по расписанию.

Жители деревни Голощаны теперь выжили гадать на ромашках, придет или пройдет мимо остановка рейсовый автобус. Многие знают, что иногда автобусы снимают с рейса для доставки людей в хозяйства. Но если утром и вечером автобусы пускают по маршрутам, нельзя так беззащитно играть на нервах жителей города.

А. ВИКТОРОВ.

Наконец-то обрели

КТО не знает русскую народную частушку, в которой поется: «...Шила милому кисет, вышла рукавица, меня милый похвалил, ай да мастерица».

Что-то подобное произошло и в совхозе «Салют». А дело было в следующем.

Определенные затруднения хозяйство испытывало с достав-

кой хлебобулочных изделий в населенные пункты хозяйства. Тревогу испытывал из-за этого и директор тов. Васильев. И, чтобы снять с его озабоченной души камень, райсельхозуправление решило выделить для этих целей грузовую машину.

Много пришлось поработать и другим руководителям район-

ного масштаба, чтобы эту грузовую машину переоборудовать, поставить хлебный фургон на учет, как специальную.

И наконец-то желанная хлебовозка вышла на маршрут совхоза «Салют». Прибыл на центральную усадьбу хозяйства, она вызвала определенную радость и у руководства. И отдали ее... сначала

инженеру для развоза по бригадам и мастерским, а потом в пользование зоотехника тов. Каверзневой для поездок по фермам.

И представьте себе, результат неожиданной: появление хлебного фургона на фермах положительно влияет на привесы быков.

Отличенько, — потирает руки тов. Васильев, — наконец-то обрели нужную машину.

А. ИГОЛКИН.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

В ДЕНЬ работников автомобильного транспорта горячо поздравляем водителей, ремонтных рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоколонны № 1662 с их профессиональным праздником. Желаем вам здоровья, счастья и новых трудовых успехов в выполнении принятых социалистических обязательств.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет автоколонны № 1662.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
8.00 — Время. 8.30 — «Красные колокола». Телефильм. 3-я серия. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Сегодня — День работников автомобильного транспорта.

14.30 — Концерт. 15.15 — Клуб путешественников. 16.15 — Новости. 16.20 — Мультифильм. 16.40 — К 40-летию Великой Победы. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера телефильма «Орбиты космические и земные». 19.50 — По страницам передачи «Вокруг смеха». 21.00 — Время. 21.35 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.20 — Футбольное обозрение.

Великолукское бюро путешествий и экскурсий предлагает с 6 по 12 ноября 1984 года совершить туристическую поездку по Балтийскому морю на теплоходе «Мария Ермолова» по маршруту Рига — Ленинград — Рига.

Начинается маршрут в столице Советской Латвии где на городской экскурсии туристы познакомятся с достопримечательностями Риги, посетят мемориальный ансамбль Саласпилс, ознакомятся с Рижским взморьем.

Затем в течение полутора суток туристов ожидает морское путешествие (в четырехместных каютах 2 категории) до Ленинграда, где они познакомятся с архитектурными памятниками г. Ленинграда, одним из загородных дворцов-музеев, посетят Пискаревское кладбище, Петропавловскую крепость.

Стоимость путевки 153 рубля. Питание на теплоходе в ресторане, в день заезда и отъезда — в рижских столовых самообслуживания.

Справки по адресу: г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8 «а», телефоны 3-66-20, 3-86-93.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! 28 октября в г. Карсава по ул. Спорта (в районе поликлиники) ПРОВОДИТСЯ осенняя ярмарка.

В широком ассортименте покупателям будут предложены продовольственные товары, кондитерские, кулинарные изделия и полуфабрикаты, овощи свежие и консервированные, швейные и трикотажные изделия, сезонные товары по сниженным на 40 процентов ценам, обувь, керамика и галантерея.

Гости ярмарки смогут отведать шашлык. Ярмарка и магазины г. Карсава работают с 8 часов. Правление райпо.

28 октября на колхозном рынке г. Зилупе СОСТОИТСЯ осенняя ярмарка.

В широком ассортименте покупателям будут предложены продовольственные товары, кондитерские и кулинарные изделия и полуфабрикаты, овощи свежие и консервированные, швейные и трикотажные изделия, сезонные товары по сниженным на 40 процентов ценам, обувь, керамика и галантерея.

Ярмарка и магазины г. Зилупе работают с 8 часов. Правление райпо.

Автоколонне № 1662 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители на грузовые машины и автобусы, мастер по строительству (оклад 150 руб.), рабочие строительных профессий, диспетчер, кассиры в билетную кассу, механики по ремонту машин.

За справками обращаться по адресу: г. Опочка, улица Дзержинского, д. 62, телефон 9-18-19, отдел кадров.

КИНО

«МАЯК»  
27—28 октября «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДУОЭЛЯ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
27—28 октября «ДУША»  
Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес! 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2729. Тираж 7749.